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Ata da 62 Sessdo Ordinaria, da 2® Reunido, do 4° Periodo, da 14® 

Legislatura da Camara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 04 de junho 

do ano de 2020. 

| 

(Presidéncia do limo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos quatro dias do més de junho do ano de 2020, as nove horas, no 
(&) Prédio sito a Av. Joaquim Falcdo, 44, nesta cidade, reuniu-se a Camara de 

Vereadores de Pombos através de video conferéncia, respeitando assim a Lei 
de isolamento social, bem como seguindo as normas de seguranca devido a 
pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores componentes deste 
Poder Deliberativo com excecdo das Sras. Vereadoras: Ivanilda Pereira da 
Silva e Kelilsa Silva Bezerra, ambas com falta justificada. O Sr. Presidente 

declara aberta a presente Sess@o. Ocupam assim as Cadeiras da 1% e 2° 
Secretarias os Srs. Vereadores José Aglailson Lino e Josenaldo Rodrigues 
Marques. E feita a leitura da Ata da Sesséo anterior, posta em discussdo nao 
h& quem a queira discutir e é aprovada por unanimidade dos presentes. O 
Expediente constou do seguinte: Comunicado da Equipe de Licitagdo da 
Prefeitura Municipal desmentindo boatos apresentados em redes sociais 
concernente ao registro de pregos para fornecimento de mobilidrios citados no 
Processo Licitatério n° 04/2020, apresentando copia do Edital de Convocagao 
explicando que estaria no Tome Contas do Portal da Transparéncia do Tribunal 
de Contas do Estado; Requerimentos de n°s 29 e 30/2020 de autoria do Sr. 
Vereador José Roberto dos Santos; Requerimento de n° 31/2020 de autoria do 

() Sr. Vereador José Aglailson Lino. Nao havendo mais matérias para o 
expediente e de acordo com o Plenario, s@o postos em bloco para discussao 
os Requerimentos apresentados. Usa da palavra o Sr. Vereador José Aglailson 
Lino que apdés cumprimentar o Plendrio e todos os presentes, comente que o 
Colega José Roberto se preocupa também em inserir em anexo a seus 
requerimentos, copias das plantas desses loteamentos, bem como a marcagao 
dos locais que estaria se referindo em seus requerimentos. Aproveita para 
parabenizar ao mesmo por seu interesse haja vista ser algo muito importante 
para nossa populagdo, dizendo que com certeza o Sr. Prefeito os atendera. 
Continuando explica o motivo pelo qual solicita do Sr. Prefeito que envie a esta / 
Casa um Projeto que possa dar o outro dez por cento para complemento dos "\ 
vinte por cento acertados num Projeto anterior aos Agentes Comunitarios de ( y 
Salide de nosso Municipio. Continuando a discussdo, usa da palavra o Sr. 
Vereador José Roberto dos Santos que apds cumprimentos ao Plendrio e g 
todos os presentes, explica que seus requerimentos nada mais é do que a // 
preocupagéo com a situagdo com a populagdo desses loteamentos citados. 

Lembra que ja ha projeto para realizagdo dessas obras, necessitando apena 
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que as mesmas fossem executadas em beneficio a todos os moradores dessas 
ruas visto que praticamente todas as ruas de nossa Cidade ja sédo 
pavimentadas. Lembra que por anos vem pedindo isso mesmo em outras 

gestdes e ndo seria atendido, mesmo tendo sido aprovados projetos sobre isso 
aqui nesta Casa. Diz ainda que infelizmente o papel do Vereador ndo seria 
executar e por isso so cabe aos mesmos solicitar e aprovar os requerimentos 

que solicitam esse trabalho. Concluindo parabeniza o Colega José Aglailson 
por seu requerimento para que seja concluido o pagamento dos vinte por cento 
de gratificagdo aos ACS, lembrando que esse teria sido um pedido seu em 

® anteriormente aprovado nesta Casa e nao teria conhecimento que s¢é estaria 
sendo pago apenas dez por cento do valor aprovado. Portanto, teria seu total 
apoio. Ndo havendo mais discussdes dos Requerimentos e de acordo com o 
Plenario sdo postos em bloco para votagao os Requerimentos de n°s: 29 a 
31/2020, os quais s@o aprovados por unanimidade dos presentes. Nao 
havendo mais matérias para deliberagéo, o Sr. Presidente encerra a presente 
Sessao convocando a proxima para o dia 11 do corrente e em seguida, faculta 
a palavra ao primeiro orador inscrito para explicagdes pessoais. Usa da palavra 
o Sr. Vereador José Roberto dos Santos o qual apés cumprimentar o Plenario 
e todos os presentes, agradece a todos pela aprovagédo dos requerimentos 
nesta Sess&o. Aproveita para parabenizar o amigo Jodo Pedro filho de Hermes 
da Usina pelo seu aniversario dizendo que o considera como sendo um filho 
seu. Continuando, parabeniza o Sr. Prefeito por esta providenciando a coberta 
para os motos taxistas que sempre solicitou nesta Casa durante suas gestoes 
e nunca teria sido atendido. Faz um agradecimento as mais de seiscentas 
pessoas que lhe enviaram mensagens, ligagdes e falaram pessoalmente com 
ele demonstrando-lhe apoio contra aos comentarios maldosos de uma pessoa 

(&) que costuma lhe fazer acusagbes em redes sociais, lhe difamando e lhe 
caluniando sem que ele ndo saiba quem estaria por tras disso, mas sabe que o 
intuito seria lhe prejudicando nas proximas eleigdes. Diz ainda que essa 
pessoa lhe julga como um pessoa que estaria recebendo propina através do 
Sr. Prefeito como se as coisas que tem néo tivesse sido conseguido através de 
recursos proprios. Diz ainda que ficara em siléncio e Deus é quem |he dara a 
resposta, pois seria um homem honesto e sempre trabalhou para beneficio do 

| povo. Concluindo diz que teria dado uma sugestdo ao Sr. Prefeito para que 
haja a retirada dessas correntes que estariam impedindo ou prejudicando os 
que vem da zona rural ou aqueles que vem de fora fazer entregas no comércio 

‘ de nossa Cidade, pois ndo seria isso que ira impedir a propagagéo do viruse (| 
sim a protegéo e prevengao por todos aqueles que precisam trabalhar para ter ( \, / 
o seu sustento. Finaliza dizendo que talvez ndo se faga presente na préxima 1/ 

Sessdo por ter nesse dia um compromisso ja marcado, por isso gostaria de 4 
deixar um abrago a todos aqueles que mesmo que ndo vote nele, mas que lh } 
cumprimenta, diferente daqueles poucos psicopatas que tem raiva por néo ter 

chegado onde ele chegou. Usa da palavra o Sr. Vereador Alessander Freit: 
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de Barros. Apos cumprimentos ao Plenario e todos os presentes, fala com 

respeito a ndo terem sido apresentados seus projetos indo de encontro ao que 
diz o Regimento Interno desta Casa, pois os mesmos teriam sido protocolados 
a tempo na Secretaria da Casa assim como diz o Art. 61 desse Regimento e 
teria feito isso ha vinte e quatro horas. Comenta que muitas vezes ja teria 
chegado projetos do Executivo em cima da hora e os mesmos teriam sido 
apresentados nesta Casa normalmente, portanto, os seus deveriam ter sido 
lido nesta Sessdo e na proxima poderia ser votado apos analise das 
Comissdes e ainda caso fossem aprovados, esperariam a sangéo por parte do 

(&) Sr. Prefeito e nao ter sido guardado. Diz que fica triste ao ver a lei teria sido 
infligida. Continuando citas partes do contetido de seus projetos dizendo que o 
primeiro seria para isengdo do pagamento da taxa de iluminagdo publica as 
pessoas da zona rural com sessenta ou mais de sessenta anos de idade; o 
segundo trata do portal da transparéncia a fim de que nos mesmos possam 
também constar copias das notas fiscais dos empenhos a fim de que a 
populagdo possa acompanhar melhor os gastos com o dinheiro publico de 
nosso Municipio e o terceiro dispde da obrigatoriedade de em todos os caixas 

eletrdnicos conter numerarios para saques em atendimento a populagéo, assim 
podendo atender a todos e isso ainda obrigaria os caixas do Banco do Brasil 
ter dinheiro e néo apenas ser usado para consultas e pagamentos por meio de 
contas. Portanto, espera que na proxima Sessdo esses Projetos sejam 
apresentados para beneficio do povo. Continuando fala mais uma vez das 
reclamacdes dos garis que continuam sem ter seus FGTSs depositados pela 
Empresa responsavel pela limpeza de nosso Municipio. Pede encarecidamente 
ao Sr. Prefeito que atenda ao apelo daqueles profissionais e envie aquela 
Empresa um oficio solicitando que a mesma cumpra com seu dever por ser 

%) uma empresa contratada pela Prefeitura. Diz ainda que se isso estaria sendo 

feito, entdo que se mande copia da relagdo desses depdsitos feitos para dar 
conhecimento a esta Casa. Fala também sobre a distribuigdo da merenda que 
continua sendo realizada de forma errada, citando como exemplo o caso da 

escola Marechal Castelo Branco que tem mais de trezentos alunos e apenas w 
trinta e cinco desses foram contemplados com essas cestas. Diz ainda que na | 
ultima reunido o Colega José Aglailson falou de forma que deu a entender que ‘ 
ele teria citado nomes de Secretarios ao apontar algumas falhas e nao admite 
que sejam postas palavras em sua boca. Explica que ndo estaria culpando 
nenhum deles de algum erro e que teria aprego pela Senhora Secretaria de 
Educagéo, e que ainda se ha erros o culpado seria o préprio Sr. Prefeito, como ¢ 4 
no caso da maquina esta indo ou nao trabalhar em terra do Secretario, pois se r’ \ 

isso estiver acontecendo é por permissdo do Prefeito e os Secretarios fazemo |, | /7 
que o Prefeito autoriza. Com respeito a reabertura de outros pontos comercias (4 
diz que a partir da préxima segunda isso acontecera e que seria preciso ainda/</ . 
conversar com o Prefeito da Cidade de Vitdria a fim de que o mesmo permi 
que as vans voltem a transportar passageiros até aquela Cidade mostrando-lhe 
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a necessidades desse cidaddos retornar a seus trabalhos a fim de poder 
sustentar suas familias. Comenta que teria sido cobrado pelo fato da redugdo 

no horéario de atendimento em alguns pontos do comércio dizendo que isso 
precisa ser revisto, pois ha casos que algumas pessoas hao poderao ir durante 
esses hordrios e néo seria isso que ird fazer com que diminua o numero de 
contaminag&o, prova disso estaria no aumento de pessoas contaminadas em 
nosso Municipio, mesmo o comércio estando praticamente fechado. Comenta 
ainda que os pais teriam recebido a confirmagdo de estarem contaminados e 
ele préprio estaria ha vinte dias se tratando de uma infecgdo urindria. 

(&) Usa da palavra a Sra. Vereadora Maria das Gragas Bezerra que apds 
cumprimentos ao Plenario e todos os presentes, inicia falando dos Projetos do 
Colega Alessander que deveriam ter sido apresentados e lidos nesta Sessé&o 

de acordo ao que rege o Regimento Interno desta Casa e a Lei Organica 
Municipal e caso as Comissoes acreditassem que seriam necessarias algumas 
mudangas, isso fosse feito. Com respeito ao caso do FGTS dos garis, ha 

realmente a necessidade do Executivo entrar em contato com a Empresa 
contratada a fim de que isso seja esclarecido, pois trata-se de um servigo muito 
sério onde muitos que exercem tal fungdo s@o muitas vezes contaminados e 
por isso merecem ter seus direitos atendidos. Ainda sobre a reabertura 
gradativa do comércio que isso realmente aconteca se ha verdadeira 
necessidade, mas que tudo seja feito de forma consciente, pois muitos irdo 
relaxar e podera haver um maior nimero de contaminagdo. Referente a 
reformas nas estradas, agradece ao paliativo feito na PE 58 que da acesso a 
Usina, mas diz que ela propria ja teria presenciado os proprios agricultores 
fazendo o servigo que deveria ser do Municipio em algumas outras estradas e 
isso por precisar de uma passagem que ndo ponha em risco o transporte dos 

(5] mesmos em seu escoamento agricola, lembrando ainda que em breve as aulas 

retornardo e teremos que ter estradas dignas também para o trafego dos 
transportes escolares. Quanto a merenda escolar, diz que so houve aula até o 
dia 18 de margo e os recursos do FNDE continuaram vindo, por isso deveria ter 

sido comprada uma quantidade de merenda de acordo com o nlimero de 
alunos e ter sido distribuida a todos e ndo apenas uma pequena parte deles, 
como vem acontecendo. Fala ainda sobre o atendimento hospitalar que deveria 
continuar a funcionar normalmente e ndo apenas em torno desta pandemia. 
Pois, além disso, as pessoas também sofreriam de outras doengas e 

necessitam de um atendimento infelizmente do sistema publico por ndo poder 
pagar um atendimento particular. Usa também da palavra o Sr. Vereador , 
Daniel Rogério da Silva o qual apés cumprimentar o Plenario e a todos os / " 

presentes, diz que mesmo ndo estando presente na Camara ndo gostaria de { 
| faltar esta Sesséo, pois teria ficado ausente nas ultimas reuniées por ordens W 
‘ médicas segundo o que necessita alguém que foi contaminado. Aproveita par; 52 

tecer alguns elogios ao Secretario de Obras Municipal e ao Poder Executivo fl 
pelos trabalhos realizados nas estradas das zonas rurais e diz que embora 
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entenda que contamos com uma grande extensdo e também houve os 
problemas causados pelas chuvas, alguns trechos carecem de grandes 
reparos e de serem restaurados como no caso do Boto, Sapucaia, entre outras 
comunidades. Agradece aos Colegas Vereadores que se preocuparam com 
sua saude e ligaram para saber noticias e da palavras de animo. Aproveita 
ainda para agradecer a Secretaria e todos profissionais de Salde e em 

especial ao Dr. Edvan pela forma que conduziu o seu tratamento que foi muito 
significante para sua melhora. Pede que todos se conscientizem do perigo que 
esse virus oferece, pois para alguns ele seria letal visto que dependendo da 

() saude daquela pessoa, infelizmente ela pode ser levada a morte. Comenta que 

teria ajudado algumas pessoas carentes com algumas coisas que teria 
ganhado para fazer doagdes mesmo assim néo iria fazer politica num momento 

téo dificil como este que estamos enfrentando, mas, infelizmente para alguns 
seria o momento de fazer uma politicagem barata e de subir em cima das 
pessoas descaradamente, esquecendo talvez que todo poder humano é 

passageiro, o Unico que seria eterno é o de Deus. Usa ainda da palavra o Sr. 
Vereador José Aglailson Lino que apés cumprimentos ao Plenério e todos os 
presentes, fala diretamente ao Colega Alessander que ndo se preocupe gque 
na préxima Sess&o serdo apresentados seus projetos e ndo havera prejuizo a 
populagdo. Diz ainda que levara ao conhecimento do Poder Executivo a 
solicitagdo dos Colegas com relagdo ao FGTS dos contratados pela empresa 
responsavel pela limpeza do nosso Municipio. Em seguida, fala sobre a reunido 
que estaria havendo com o Sr. Prefeito, sua equipe e o representante dos 
comerciantes do no nosso Municipio sobre a necesséria reabertura do 
comércio, explicando que isso serad realizado de forma gradual e com o 
atendimento a todos os critérios necessarios, a fim de que a salde seja 

&) preservada. Portanto, agradece a todos que estariam envolvidos para que 
nosso Municipio seja menos atingido por esta pandemia. Aproveita para falar 
novamente sobre os comentarios maldosos sobre esta administragdgo como 

teria falado no inicio desta Sess&o. Aproveita ainda para parabenizar todos os 
esforgos do Sr. Prefeito para um atendimento digno em nosso hospital no que 
diz respeito ao Covid-19 que n&o seria possivel se nao tivesse havido as 
necessarias mudangas. Concluindo diz que os que passaram pelas outras 
gestdes deveriam sentir vergonha pelos rastros que deixaram e ndo tentar 
atrapalhar a gestdo atual, pois estaria sendo muito dificil governar com a 
reducdo do valor das verbas e com o que estaria sendo vetado. Diz que é 
digno cobrar pelas cestas basicas, mas tudo estaria sendo feito da melhor - ; 
forma mesmo com essa queda da arrecadagdo para que depois ndo venham ( g 
ter a Policia Federal nas portas como estaria acontecendo com alguns que por 
aqui passaram. Finaliza ainda agradecendo a todos que estaria os ajudando (! 4 
nesta luta contra o Covid-19. Ndo havendo mais quem queira usar da palavra 4 > 
Sr. Presidente passa a Presidéncia ao 1° Secretario a fim de fazer algumas 
explanagdes. Apds cumprimentar o Plenario e todos os presentes, o Sr. 
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Vereador diz que néo poderia deixar de falar sobre alguns guestionamentos 
dizendo que ao término desta Sesséo ira levar ao conhecimento do Executivo o 
que teria sido apresentado, tecendo elogios aos garis que sdo de suma 
importéancia ao nosso Municipio. Comenta sobre os feitos do Sr. Prefeito que 
trabalha de forma muito diferente, como na forma que trata os funcionarios 
contratados, pagando aos mesmos todos os direitos que tem os demais e por 
isso alguns Colegas Prefeitos dizem ao mesmo que ele seria doido. Quanto 
aos projetos do Colega Alessander, diz que € necessario deixar claro que ndo 
seria por motivo politico e sim por necessitar ser analisado e que na préxima 

® Sessao todos serdo apresentados. Com respeito a reabertura do Comércio diz 
que serdo seguidas todas as normas exigidas pelos Governos do Estado, mas 
pede encarecidamente que o povo néo relaxe, pois ndo é verdade que ha leitos 
de UTI desocupados e sim que muita gente corre o risco de contaminagao, 

portanto, que ninguém se aglomere ou relaxe na questdo da prevencao, pois 
isso seria algo muito preocupante visto que muitas vidas estariam em perigo. 
Lembra a quest&o da feira livre que diferente de muitas Cidades os agricultores 
nao ficaram barrados sem ter como negociar os seus produtos e sim foi dada 
uma ampliagdo no espago para realizagdo da mesma. Pede que todos tenham 
sensibilidade mesmo que nao tenham perdido nenhum familiar com esse virus, 
pois muitos perderam suas vidas. Concluindo fala das carradas de picarro que 
foram tirados para ser espalhado nas estradas e isso sera feito aos poucos 
devido as chuvas e outras dificuldades financeiras. Mas diferente de outros 
Municipios que paralisaram diante desta pandemia, o nosso ndo parou e os 

‘ trabalhos ainda continuam. Retornando a Presidéncia e nada mais havendo a 
tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e 
aprovada, sera assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa 

[ ) Diretora. 

Sala das Sessdes, 04 de junho de 2020. 
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